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第 13期
2尧猿版 期中检测

一尧选择题

1.D
提示院据图可知袁溶酶体来源于高

尔基体袁 而囊泡的来源有两个要要要细

胞膜和高尔基体曰 虽然囊泡甲和乙的

来源不同袁 但主要成分都是磷脂分子

和蛋白质曰 囊泡乙的作用只是转运分

泌物袁而与其形成无关曰图中高尔基体

形成的囊泡乙尧 溶酶体膜都可转化为

细胞膜遥
2.悦
提示：本题考查原核细胞的特征遥

念珠藻为蓝藻的一种袁无细胞核袁体内

只有一种细胞器要要要核糖体袁 能进行

有氧呼吸但没有线粒体袁 能进行光合

作用但没有叶绿体袁 其遗传物质是

阅晕粤 而并非 砸晕粤遥
3.D
提示院细胞学说建立前还未将细

胞分为真核细胞和原核细胞袁A 错误曰
细胞学说揭示了生物体结构的统一性

和细胞的统一性袁 但没有揭示生物界

与非生物界的统一性和差异性袁B 错

误曰 提出了新细胞可以从老细胞中产

生袁 但没有提出新细胞是通过分裂产

生的袁C 错误曰 细胞学说提出了一切动

植物都是由细胞发育而来袁D 正确遥
4.粤
提示院在形成蛋白质的过程中袁脱

水缩合形成的水分子数越氨基酸数目原
肽链的条数遥 假如这 灶 条肽链都是直

链的话袁则形成 皂原灶 个水分子曰由于形

成一个环肽比形成一条直链肽多形成

一个水分子袁而在 灶 条肽链中有 扎 条是

环肽袁 故由 皂 个氨基酸形成该蛋白质

分子时共形成了 皂原灶垣扎 个水分子袁因
此该蛋白质水解形成氨基酸的时候就

需消耗 皂原灶垣扎 个水分子遥
5.阅

6.悦
提示院内分泌细胞和靶细胞间通

过激素的交流体现的是细胞膜进行细

胞间信息交流的作用遥
7.C
提示院纤维素是组成植物细胞壁

的成分之一袁不是细胞的能源物质袁A
错误曰细胞膜上的多糖有些形成糖蛋

白袁有些参与形成糖脂袁B 错误曰血钙过

低引起抽搐袁说明无机盐有维持机体

正常的生命活动的作用袁C 正确曰核糖

体由 rRNA 和蛋白质组成的袁没有磷

脂袁D 错误遥
8.粤
提示院水通过渗透方式进出细胞袁

渗透是一种经过半透膜的扩散遥 蛋白

质分泌是通过囊泡进行的遥 核孔对物

质的出入也有一定的控制作用遥 细胞

壁是全透性的遥
9.月
10援悦
11.B
提示院于和榆分别是高尔基体和

内质网袁 它们之间的膜可以通过囊泡

进行转化袁A 正确曰淤为线粒体袁是细胞

的野动力车间冶袁但并不是所有的细胞

都含有线粒体袁 因此并不是所有细胞

的生命活动都离不开它袁B 错误曰 榆为

内质网袁其可与核膜直接相连袁与细胞

中其他膜结构共同构成生物膜系统袁C
正确曰 盂是叶绿体袁 是光合作用的场

所袁是细胞内野养料制造车间冶野能量转

换站冶袁D 正确遥
12.C
提示院水的比热比较大袁因此能缓

和温度的变化袁水是无机物袁没有贮能

的作用袁粤 错误曰纤维素不溶于水袁植物

细胞壁中的果胶起着将植物细胞粘合

在一起的作用袁月 错误曰根据试题分析袁
阅晕粤 结构相对稳定袁与其作为遗传物

质的功能相适应袁悦 正确曰同质量的油

脂与糖相比袁油脂的氧含量少于糖袁阅
错误遥

13.悦
14.阅
15.D
提示院根据题意和图示分析可知院

玉和域分别表示自由扩散和主动运

输袁A 错误尧B 错误曰根据题意和图示分

析可知院玉和域分别表示自由扩散和主

动运输袁 所以性激素是以玉方式进入

细胞的袁葡萄糖以域方式进入细胞袁C错

误曰水尧氧气是以玉方式即自由扩散进

入细胞的袁水还可以通过协助运输的

方式进入细胞袁D 正确遥
16.A
提示院碳元素易形成碳链袁是构成

细胞中所有有机化合物的基本骨架袁
无机化合物如水不含 C袁A 错误曰DNA
分子中磷酸和脱氧核糖交替连接袁排

在 DNA 的外侧袁 构成 DNA 的基本骨

架袁B 正确曰 磷脂双分子层构成生物膜

的基本支架袁线粒体内膜属于生物膜袁
C 正确曰真核细胞骨架是由蛋白质纤维

组成的网架结构袁D 正确遥
17.B
提示院由以上分析可知袁遗传物质

DNA 和 RNA 的碱基区别在于 DNA 特

有的碱基是 T袁RNA 特有的碱基为 U袁
故为了验证新型冠状病毒的遗传物质

是 RNA袁应标记 RNA 特有的碱基渊U冤袁
若子代出现放射性袁即可证明遗传物

质为 RNA遥
员8.悦
员怨.阅
提示院根据试题分析袁生理状态相

同的叶片的细胞液浓度是相同的袁而

甲浓度跃细胞液浓度袁 乙浓度越细胞液

浓度袁丙浓度约细胞液浓度袁因此实验

前甲的浓度跃乙的浓度跃丙的浓度袁粤
错误曰 乙的浓度不变是因为细胞内的

细胞液浓度与乙的浓度相等袁 水分子

进出细胞平衡袁月 错误曰实验中袁细胞与

蔗糖溶液间的水分移动属于自由扩

散袁悦 错误曰甲尧丙的浓度变化是由渗透

作用引起的袁 即是由水分在细胞与蔗

糖溶液间移动引起的袁阅 正确遥

色剂 栽栽悦 不能使呼吸缺陷型酵母菌呈

红色是因为该细菌缺乏有氧呼吸相关

酶袁而不是不产生咱匀暂袁其仍可通有无

氧呼吸产生咱匀暂袁月 错误曰野生型酵母

菌有氧呼吸相关酶袁可进行有氧呼吸袁
丙酮酸是在有氧呼吸第二阶段与水彻

底分解成二氧化碳和咱匀暂袁并释放出少

量的能量袁这一阶段不需氧的参与袁在
线粒体基质中进行的袁悦 错误曰 有氧条

件下野生型酵母菌细胞进行有氧呼

吸袁 呼吸缺陷型酵母菌细胞进行无氧

呼吸袁 所以它们细胞呼吸产物不同袁阅
错误遥

4.B
提示院低温条件下酶的活性低袁细

胞呼吸弱袁 适于储藏新鲜的瓜果袁A 正

确曰 无氧条件下细胞呼吸消耗的有机

物多袁 因此储藏粮食的仓库创造低氧

的条件袁 来降低粮食的呼吸作用袁B 错

误曰及时疏松土壤袁有利于根的呼吸作

用袁促进植物根系的生长袁C 正确曰慢跑

等有氧运动能避免肌细胞进行无氧呼

吸产生大量乳酸袁D 正确遥
5.A
提示院葡萄糖进入肌细胞的方式

一般为主动运输袁 故需要载体蛋白协

助袁粤 正确曰 肌细胞产生 悦韵圆 的场所是

线粒体基质袁 发生在有氧呼吸的第域
阶段院圆 丙酮酸垣远匀圆韵寅酶 远悦韵圆垣圆园咱匀暂
垣少量能量袁月 错误曰韵圆 参与有氧呼吸

第三阶段院圆源咱匀暂垣远韵圆寅员圆匀圆韵垣大量能

量袁 由此可见氧原子转移到 匀圆韵 中袁悦
错误曰 丙酮酸转化为乳酸的过程是无

氧呼吸的第域阶段袁 能量产生得太少

以至于不足以合成 粤栽孕袁 就以热能的

形式散发了袁无 粤栽孕 产生袁无氧呼吸只

在第玉阶段产生少量 粤栽孕袁阅 错误遥
6.D
提示院无氧呼吸在细胞氧气不足

时进行袁粤 错误曰 有氧呼吸第一阶段的

场所是细胞质基质袁月 错误曰 有氧呼吸

前两个阶段会产生咱匀暂袁第三阶段咱匀暂
在线粒体内膜上与氧结合生成水袁悦 错

误曰人体无氧呼吸的产物是乳酸袁分解

有机物不彻底袁阅 正确遥

7.B
提示院淤是葡萄糖酵解产生丙酮

酸的阶段袁于是有氧呼吸的第二尧第三

阶段袁淤于为有氧呼吸曰盂尧榆是无氧

呼吸的第二阶段袁 淤盂和淤榆属于无

氧呼吸过程袁其中甲为二氧化碳袁乙为

酒精袁丁为乳酸遥根据分析袁甲尧乙尧丁

分别代表的是 悦韵圆尧 酒精尧 乳酸袁粤 正

确曰淤表示有氧呼吸第一阶段袁发生在

细胞质基质中袁于表示有氧呼吸第二尧
三两个阶段袁发生在线粒体中袁盂榆表

示无氧呼吸第二阶段袁 发生在细胞质

基质中袁月 错误曰 有氧呼吸三个阶段都

能产生 粤栽孕袁 无氧呼吸只有第一阶段

能产生 粤栽孕袁 因此只有淤于过程能产

生 粤栽孕袁悦 正确曰 淤表示有氧呼吸第一

阶段袁有咱匀暂产生曰于表示有氧呼吸第

二尧三两个阶段袁盂榆表示无氧呼吸第

二阶段袁所以于盂榆过程均有咱匀暂有消

耗袁阅 正确遥
8.D
提示院细胞呼吸消耗的 O2 等于生

成的 CO2袁有可能同时在进行产生乳酸

的无氧呼吸袁A 错误曰有氧呼吸的第一尧
第二阶段都产生少量 ATP袁 而无氧呼

吸只有第一阶段产生 ATP袁 第二阶段

不产生袁B 错误曰 在细胞呼吸产生水中

一部分 H 来自于第二阶段参与反应的

水袁故用 3H 标记 C6H12O6袁曰在细胞呼吸

产生水中不都能检测到 3H袁C 错误曰有
氧呼吸生成的水中 O 来自于参加反应

的 O2袁用 18O 标记 C6H12O6袁在细胞呼吸

产生的水中不能检测到 18O袁D 正确遥
9.C
10.A
提示院a 点氧气浓度高于 b 点袁有

氧呼吸强度比 b 大袁A 错误曰玉阶段袁由
于长期浸水土壤中氧气浓度降低袁细

胞有氧呼吸的速率下降袁B 正确曰 域随

氧气浓度的进一步降低袁 对无氧呼吸

的抑制作用减弱袁 细胞的无氧呼吸速

率上升袁C 正确曰 玉阶段活性速率下降

是由于氧气浓度降低袁 有氧呼吸速率

降低和无氧呼吸由于氧气存在受抑

制袁 芋活性速率下降是由于无氧呼吸

产生的酒精对根细胞产生毒害作用袁
二者下降的主要原因不同袁D 正确遥

二尧非选择题

员员援（员）韵圆 匀圆韵
（圆）盂
（猿）淤 细胞质基质

（源）于盂 与［匀］结合生成 匀圆韵
（缘）葡萄糖和 匀圆韵
（远）圆皂/（缘灶）
提示院 根据图示物质转化关系可

判断院淤是有氧呼吸第一阶段曰于是第

二阶段曰盂是第三阶段遥 物质 粤 是 韵圆袁
阅 是 匀圆韵曰有氧呼吸第一阶段在细胞质

基质中进行袁与无氧呼吸完全相同袁第
三阶段是第一尧二阶段产生的咱匀暂传给

氧分子生成 H2O袁 同时产生大量的

ATP袁第二尧三阶段进行的场所是线粒

体袁第二阶段产生 CO2袁其中的氧来自

于葡萄糖和 H2O遥 1 个葡萄糖分子形成

的 ATP 的分子数为 源园豫窑渊皂/灶冤越圆皂/
渊缘灶冤遥

员2援（员）不可以，溴麝香草酚蓝水溶

液的颜色由绿变黄可能是实验时间较

长，马铃薯块茎产生的 悦韵圆 总量较多

引起的

（圆）探究马铃薯块茎无氧呼吸的

类型 不变色 悦远匀员圆韵远
酶 圆悦猿匀远韵猿垣

少量能量

（猿）实验前应对马铃薯块茎进行

消毒；月 瓶和 悦 瓶组装之前均需做灭

菌处理 不同的微生物具有不同的呼

吸类型，它们的存在会干扰实验结果

提示院实验一中马铃薯块茎碎屑

中的过氧化氢酶分解过氧化氢产生氧

气袁 氧气又被马铃薯块茎细胞呼吸作

用利用袁呼吸作用产物渊悦韵圆冤是因变

量袁 溴麝香草酚蓝水溶液是检验 悦韵圆
的试剂遥 溴麝香草酚蓝水溶液颜色由

绿变黄袁 不一定是马铃薯呼吸速率加

快袁可能是呼吸时间长袁悦韵圆 积累所致遥
实验二是通过检测反应产物来确定马

铃薯块茎无氧呼吸类型遥 若产生酒精

和 悦韵圆袁 溴麝香草酚蓝水溶液会变色遥
若产生乳酸袁 则溴麝香草酚蓝水溶液

不变色遥 为消除实验误差袁对马铃薯块

茎要消毒袁 对实验装置要进行灭菌处

理袁 避免微生物的呼吸作用影响实验

结果袁 因为不同微生物的细胞呼吸产

物不同遥
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20.C
提示院B 是 RNA袁 为单链结

构袁A 错误曰a 与 a 之间通过肽键相连

接袁 表示为 野要NH要CO要冶袁B 错误曰b
是核糖核苷酸袁有 4 种袁C 正确曰烟草花

叶病毒的遗传物质是 RNA袁 彻底水解

后为一分子核糖尧 一分子磷酸和一分

子碱基袁D 错误遥
二尧非选择题

21.（1）有无以核膜为界限的细胞核

（2）都具有细胞膜、细胞质等

（3）40伊
（4）逆时针

22.（1）2、3、5、6 磷脂双分子层

蛋白质

（2）膜蛋白 A（载体蛋白） 催化

1核糖体 6线粒体

（3）有核膜和众多细胞器膜，不易

提取纯净的细胞膜

圆猿.（员）芋 无成形的细胞核（拟核

或无核膜）

（圆）低等植物 具有细胞壁和叶

绿体，同时还有中心体

（猿）细胞膜、细胞质、核糖体

（源）揭示细胞统一性和生物体结

构统一性

（缘）核糖体 细胞膜

24.（1）脱水缩合

（2）淤载体蛋白 于受体（蛋白）

盂当铁缺乏时，血红蛋白合成减少（运

输氧气的能力减弱），从而发生缺铁性

贫血

（3）DNA 和蛋白质 脱氧核糖

胸腺嘧啶

提示院渊1冤多个氨基酸分子通过脱

水缩合结合方式形成多肽遥
渊2冤淤人体甲状腺滤泡上皮细胞

内碘浓度比血液高 20~25 倍袁 碘离子

进入人体甲状腺滤泡上皮细胞袁 为主

动运输袁需要载体蛋白的协助袁同时还

需要消耗细胞内化学反应所释放的能

量曰于人体胰岛细胞分泌的激素袁随血

液到达全身各处袁与靶细胞的细胞膜

表面的受体渊蛋白冤结合袁将信息传递

给靶细胞曰盂铁是血红蛋白的组成成

分之一袁人体如果缺铁袁会导致缺铁性

贫血症袁原因是当铁缺乏时袁血红蛋白

合成减少渊运输氧气的能力减弱冤袁从

而发生缺铁性贫血遥
渊3冤真核细胞染色体的主要成分

是 DNA 和蛋白质袁DNA 与 RNA 在化

学组成上的区别是院DNA 中的五碳糖

为脱氧核糖袁特有碱基是胸腺嘧啶遥
25.（1）bcd b a 选择透过性

（2）一定的流动性

（3）淤温度 细胞膜的流动性

于在一定范围内，随着温度升高，

细胞膜的流动性加快
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一尧选择题

1.B
2.A
3.C
4.D
提示院酶在催化反应完成后袁质和

量不变袁可以反复利用袁A 错误曰探究淀

粉酶对淀粉和蔗糖的专一性作用时袁
不能用碘液进行鉴定袁 因为碘液不能

检测蔗糖是否被水解袁 应该用斐林试

剂检测袁B 错误曰酶大多数酶是蛋白质袁
少数酶是 RNA袁 酶水解产物不一定是

多肽袁C 错误曰 所有细胞都具有与细胞

呼吸有关的酶袁 但不一定都分布在线

粒体中袁 如参与有氧呼吸第一阶段的

酶分布在细胞质基质袁 原核生物含有

的有氧呼吸酶分布在细胞质袁D 正确遥
5.D
6.C
提示院酶既可以在细胞内发挥作

用袁也可以在细胞外发挥作用袁A 错误曰
酚类物质不能自由通过具有选择性的

生物膜袁B 错误曰 完整的细胞具有生物

膜系统袁 使酚氧化酶与酚类物质不接

触袁 不能使酚类物质氧化成棕褐色的

物质袁C 正确曰 酶的作用特点是具有专

一性袁 酚类氧化酶不能促进过氧化氢

分解袁D 错误遥
7.B
8.C
提示院法国微生物学家巴斯德通

过显微镜观察提出酿酒中的发酵是由

于存在酵母菌细胞袁没有活细胞的参

与袁糖类是不可能变成酒精的袁A 正确曰
德国化学家李比希认为引起发酵的是

酵母菌细胞中的某些物质袁但这些物

质只有在酵母菌细胞死亡并裂解后才

能发挥作用袁B 正确曰德国化学家毕希

纳证明酵母菌细胞中的某些物质可引

起发酵袁C 错误曰美国科学家切赫和奥

特曼发现少数 RNA 也具有催化功能袁
D 正确遥

9.C
提示院温度影响过氧化氢的分解袁

故不能用过氧化氢和过氧化氢酶探究

温度对酶活性的影响袁A 错误曰 碘液可

鉴定淀粉是否被水解袁 但不能鉴定蔗

糖是否被水解袁所以不能利用淀粉尧蔗
糖尧 淀粉酶和碘液验证酶的专一性袁B
错误曰用蛋白酶尧蛋白块作实验材料袁
观察蛋白块大小的变化来验证蛋白酶

能够催化蛋白质分解袁C 正确曰 胃蛋白

酶催化蛋白质分解的最适 pH 是 2.0 左

右袁因此不能利用胃蛋白酶尧蛋清和 pH
分别为 2尧7尧11 的缓冲液验证 pH 对酶

活性的影响袁D 错误遥
10.D
提示院生物膜中含有蛋白质袁用胰

蛋白酶处理生物膜可改变其通透性袁A
正确曰 酶只能催化一种或一类化学反

应袁这属于酶的专一性袁与酶自身结构

有关袁B 正确曰 非竞争性抑制剂和酶活

性位点以外的其他位点结合袁 通过改

变酶的结构袁 使酶不适于接纳底物分

子袁 降低酶对底物的催化反应速率袁C
正确曰 竞争性抑制剂通过与底物竞争

活性部位降低酶活性袁 而高温会使酶

的空间结构破坏使酶失活袁 但低温只

是抑制酶的活性袁 酶在低温下酶的空

间结构没有改变袁 它们之间作用机理

不同袁D 错误遥
二尧非选择题

员1援（员）月
（圆）加快

（猿）不变 60益条件下，t2 时酶已

失活，即使增加底物，反应产物总量也

不会增加

（源）蛋白质或 RNA 高效性和专

一性（其他合理答案可酌情给分）

员2援（员）高温使过氧化氢酶变性失

活［或高温使过氧化氢渊在与酶混合

前冤全部分解袁或高温既能使过氧化氢

酶变性失活袁又能使过氧化氢渊在与酶

混合前冤全部分解］（答案合理即可）

（圆）方案淤：高温使过氧化氢酶变

性失活 于：高温使过氧化氢全部分解

盂：高温既能使过氧化氢酶失活，又能

使过氧化氢全部分解

（3）pH
第 15期

3版 同步检测

一尧选择题

1.D
提示院淤表示腺嘌呤袁A 错误遥于表

示核糖袁B 错误遥盂是普通化学键袁释放

能量较少袁C 错误遥榆是一种特殊的化

学键袁断裂时释放的能量较多袁D 正确遥
2.D
提示院无氧呼吸过程的第一阶段袁

有 ATP 生成袁A 正确曰ATP 可为物质跨

膜运输渊如院主动运输冤提供能量袁B 正

确曰ATP 结构简式为 A-P耀P耀P袁水解时

远离 A 的磷酸键易断裂袁 释放大量的

能量袁供给各项生命活动袁C 正确曰ATP
的中文名称叫腺苷三磷酸袁由腺嘌呤尧
核糖和磷酸组成袁D 错误遥

3.C
提示院ATP 与 ADP 的相互转化中袁

物质可逆袁能量不可逆袁A 错误曰ATP 转

化成 ADP 时袁只有末端的特殊化学键

断裂袁B 错误曰ATP 与 ADP 的相互转化

是处于动态平衡中的袁C 正确曰ADP 转

化成 ATP 过程所需能量来自呼吸作用

和光合作用袁D 错误遥
4.A
5.A
提示院甘油通过细胞膜进入细胞袁

运输是自由扩散袁不需要消耗能量袁不
会导致细胞内 ADP 含量增加袁A 正确曰
甲状腺细胞吸收碘属于主动运输袁需

要 ATP 水解提供能量袁则 ADP 含量增

加袁B 错误曰 小肠绒毛上皮细胞吸收葡

萄糖属于主动运输袁需要载体和能量袁

消耗 ATP 使得 ADP 含量增加袁C 错误曰
K+和 Na+进出红细胞属于主动运输袁需
要 ATP 水解提供能量袁则 ADP 含量增

加袁D 错误遥
6.悦
7.B
8.C
9.C
提示院ATP 在细胞内的含量虽很

少袁但 ATP 与 ADP 的转化是非常迅速

的袁所以加入 32P 标记的磷酸分子袁短

时间内分离出细胞的 ATP袁 其含量变

化虽不大袁但部分 ATP 的末端 P 已带

上放射性标记袁由此可知 A尧B尧D 都能

说明袁但不能说明 ATP 是细胞内的直

接能源物质遥
10.B
提示院ATP 彻底水解产物有腺嘌

呤尧核糖尧磷酸袁磷酸不属于有机物袁A
项错误遥 人成熟的红细胞虽无细胞核

和众多的细胞器袁 但可通过无氧呼吸

合成 ATP袁B 项正确遥细胞合成 ATP 的

途径有光合作用和细胞呼吸两种袁所

以细胞合成 ATP 的途径不一定相同袁C
项错误遥 细胞内的放能反应一般与

ATP 的合成相联系袁D 项错误遥
二尧非选择题

员员.（1）ATP 正比 大致相同且相

对稳定

（2）腺苷 腺嘌呤和核糖 吸能反应

（3）Mg2+ Hg2+破坏了酶的空间结构

员圆.（员）细胞质基质、线粒体和叶绿

体 叶绿体

（圆）一磷酸腺苷（或腺嘌呤核糖核

苷酸）和磷酸 酸性

（猿）钾离子需要载体蛋白的协助

且逆浓度转运，而甘油不需要载体蛋

白的协助且顺浓度转运

（源）粤栽孕 的化学性质不稳定，远离

腺苷的特殊化学键易水解也易合成

（缘）细胞内 粤栽孕 与 粤阅孕 之间转化

速率较快

提示院渊员冤植物叶肉细胞内可以进

行呼吸作用和光合作用袁都可以产生

粤栽孕袁因此植物叶肉细胞内能产生 粤栽孕
的场所有细胞质基质尧 线粒体和叶绿

体袁 呼吸作用产生的 粤栽孕 用于各项生

命活动袁 光合作用产生的 粤栽孕 用于 悦猿
的还原袁 因此叶绿体产生的 粤栽孕 用途

较为单一遥
渊圆冤粤栽孕 中特殊化学键全部断裂后

得到的产物是 粤要孕 渊腺嘌呤要核糖要
磷酸冤和 孕蚤渊磷酸冤袁即一磷酸腺苷渊或

腺嘌呤核糖核苷酸冤和磷酸袁产生的磷

酸使 p匀 偏酸性袁由此推测袁催化特殊

化学键水解的酶的最适宜 责匀 值应偏

酸性遥
渊猿冤钾离子进入神经细胞的方式

是主动运输袁即逆浓度梯度运输尧需要

消耗能量和需要载体蛋白的协助袁甘

油进入脂肪细胞是自由扩散袁即顺浓度

梯度运输尧不需要载体蛋白和不消耗能

量袁 钾离子进入神经细胞与甘油进入

脂肪细胞的过程中除了前者消耗 粤栽孕
外袁 其他不同点还有钾离子需要载体

蛋白的协助且逆浓度转运袁 而甘油不

需要载体蛋白的协助且顺浓度转运遥
渊源冤由于 粤栽孕 的化学性质不稳定袁

远离腺苷的特殊化学键易水解也易合

成袁粤栽孕 的合成和水解速度很快袁因此

与葡萄糖相比袁只有 粤栽孕 能为细胞的

生命活动直接提供能量遥
渊缘冤粤栽孕 在生物体内含量虽然较

少袁但细胞内 粤栽孕 与 粤阅孕 之间转化速

率较快袁因此 粤栽孕 可以满足生物体很

大的需求量遥
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一尧选择题

员援D
2.A
3.A
提示院显色剂 栽栽悦 能使野生型酵

母菌呈红色袁而不能使呼吸缺陷型酵

母菌呈红色袁所以可用 栽栽悦 来鉴别野

生型和呼吸缺陷型酵母菌袁粤 正确曰显
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